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RAPORT 

DE ACTIVITATE PRIVIND EVALUAREA 
MANAGEMENTULUI BIBLIOTECII JUDEȚENE „V. VOICULESCU“ BUZĂU,  

PENTRU PERIOADA 01.06.2023-30.06.2024 
 

 
În temeiul Legii nr. 334/2002 (Legea Bibliotecilor), cu modificările şi completările 

ulterioare, Biblioteca Judeţeană „V. Voiculescu“ Buzău este o instituţie publică din categoria 

bibliotecilor de drept public, cu personalitate juridică, ce funcţionează în subordinea Consiliului 

Judeţean Buzău. În temeiul aceleiaşi legi, ea se defineşte ca structură infodocumentară 

aparţinând Sistemului Naţional de Biblioteci, parte integrantă a Sistemului Naţional de Informare 

şi Documentare şi are, în societatea informaţională, „rol de importanţă strategică“. 

Ca bibliotecă publică, ea are misiunea de a asigura accesul liber, democratic şi nelimitat al 

întregii comunităţi la colecţiile, produsele şi serviciile sale informaţionale, documentare şi 

culturale, având în acelaşi timp puternice valenţe educaţionale, de formare permanentă. 

 

A. EVOLUŢIA INSTITUŢIEI ÎN RAPORT CU MEDIUL ÎN CARE ÎŞI DESFĂŞOARĂ 
ACTIVITATEA ŞI ÎN RAPORT CU SISTEMUL INSTITUŢIONAL EXISTENT 

 
1. Colaborarea cu instituţii, organizații, grupuri informale care se adresează 

aceleiași comunități. 
În conformitate cu legislația în vigoare, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău este 

bibliotecă de drept public, de tip enciclopedic, care deservește interesele tuturor utilizatorilor din 

județ, fără deosebiri de natură etnică, religioasă, profesională etc. Pentru a-și îndeplini misiunea, 

biblioteca – singura instituție care, prin definiție, asigură accesul gratuit la informație, în perioada 

01.06.2023 – 30.03.2024 a încheiat parteneriate cu principalele instituții de cultură și educație din 

județul Buzău, având drept scop, pe de o parte, uniformizarea ofertei culturale la nivel de județ, 

implicarea mai multor parteneri pentru a conferi o mai mare vizibilitate actului cultural și un impact 

mai puternic asupra publicului-țintă, iar pe de altă parte, pentru a răspunde mai bine nevoii de 

cultură de înaltă calitate exprimate de comunitatea buzoiană. Aceste  parteneriate s-au 
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concretizat, ca și în ceilalți ani, în activități cu mare impact asupra utilizatorilor, în majoritate ele 

adresându-se elevilor, studenților, specialiștilor în diverse domenii și creatorilor în literatură. 

Amintim în continuare parteneriatele realizate cu instituțiile de învățământ, instituții de 

cultură, ONG-uri, societăți comerciale, alte activități și proiectele realizate: 

2023 

Parteneriate cu alte instituții de cultură, O.N.G.-uri, instituții publice, școli, societăți 

comerciale etc. 

 Biblioteca Cercului Militar Buzău, aflată în subordinea Unității Militare 01454 

Buzău, reprezentată de bibliotecar Anghelescu Adriana; 

 Inspectoratul Școlar Județean Buzău, pentru proiectul Concurs de lectură „Care-i 

faza cu Cititul?“; 

 Muzeul Județean Buzău, pentru proiectul „Ludoteca din Grădină“, 2023 și 2024; 

 Teatrul „George Ciprian“, pentru proiectul „Ludoteca din Grădină“ și proiectul 

„Clubul de lectură, Citim la Teatru“, 2024; 

 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Buzău, pentru 

proiectul „Asigurarea unui cadru ideal în procesul de apropiere între o familie și un copil 

adoptabil“ și „Clubul fetelor neînfricate“; 

 Școala Gimnazială „Căpitan Av. Mircea T. Bădulescu“ Buzău, pentru proiectul 

„Devoratorii de cărți“, 2022-2023; 

 Centrul Cultural „Florica Cristoforeanu“ Rm. Sărat, pentru activități specifice din 

domeniul culturii, în special pentru punerea în valoare a creatorilor din județul Buzău, în anul 

2024; 

 EARTH LEADERS IMPACT S.R.L. Buzău, pentru proiectul „Make an Impact – 

Comecting Youth with Business“ (proiect de leadership și dezvoltare personală la adolescenți); 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 8 Buzău, pentru proiectul „Să citim pentru 

mileniul trei“ (program educațional); 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 și Grădinița cu Program Normal „Piticot“ 

Buzău, pentru proiectul „Cartea, o comoară pentru suflet; 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 8 Buzău, cu proiectul „Biblioteca – prietena 

copiilor“; 
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 Liceul Tehnologic „Dimitrie Filipescu“ Buzău, cu proiectul „Dezvoltarea relațiilor de 

colaborare între elevi și Filiala Corp B“ și proiectul „Book-uria  lecturii“; 

 Colegiul Național Pedagogic „Spiru C. Haret“, Școala Gimnazială alături de 

Grădinița cu Program Normal Gherăseni, pentru proiectul „Căsuța cu povești“; 

 Școala Gimnazială „Episcop Dionisie Romano“ Buzău cu proiectul „Azi la Grădiniță, 

mâine la școală“; 

 Școala Gimnazială nr. 7 Buzău, cu proiectul „Lectura și abilitățile de viață“; 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 3 Buzău, cu proiectul „Să citim pentru mileniul III 

– Cartea, prietena mea, voi citi curând din ea!“; 

 Școala Gimnazială Costești alături de Grădinița cu Program Normal Pietrosu, cu 

proiectul „Cartea, prietena mea“; 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 10 Buzău, cu proiectul „Din tainele cărților“; 

 Liceul Tehnologic „Dimitrie Filipescu“ și Școala Gimnazială „P.H. Zangopol“ Buzău, 

cu proiectul „L’Atelier du Pere Noel“, atelier educativ dedicat învățării limbii franceze; 

 Grădinița cu program Prelungit nr. 1 Buzău, cu proiectul „Cartea, prietena noastră!“ 

 Fundația „Progres“ România, cu proiectul „Clubul fetelor neînfricate“, proiect 

realizat și în parteneriat cu D.G.A.S.P.C Buzău; 

 Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 Buzău, cu proiectul „Cartea, prietena mea“; 

 Liceul Tehnologic Ocna Mureș, pentru proiectul „Poezia – mărturie din temnița 

comunistă“. 

Toate aceste parteneriate au condus și conduc în fiecare an la acțiuni ce au determinat în 

perioada analizată: vizite mai multe la bibliotecă, pentru cunoașterea instituției și a rolului 

acesteia, organizarea unor spectacole, aniversări, desfășurarea unor activități ce au caracter de 

concurs, care ne-au permis să oferim serviciile noastre la un număr și mai mare de utilizatori. 

Alături de aceste parteneriate, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău și-a păstrat 

colaborări permanente cu autori locali sau din țară și cu edituri împreună cu care s-a reușit  

organizarea de acțiuni pe parcursul perioadei analizate. În cadrul acestora s-au realizat 11 lansări 

de carte, 28 expoziții de carte și alte produse editoriale (vizibile și online) și 5 concursuri la nivel 

municipal, de cultură generală, 6 manifestări complexe, în parteneriat, și 12 tururi de bibliotecă cu 

peste 900 elevi. 
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Alăturat acestora, instituția noastră a mai organizat: 

- 15 manifestări dedicate aniversării unor evenimente și personalități din cultură; 

- ateliere de creație de la Secția Împrumut cărți pentru copii (vacanța de iarnă), la care au 

participat peste 300 elevi; 

- 4 concursuri: „Istețul francofon“, unde au participat 240 elevi din 10 școli,  și „Bătălia 

Cărților“, Sesiunea de comunicări și referate cu tema „Vasile Voiculescu“ și „Cea mai bună revistă 

școlară“.  

2. Analiza SWOT (analiza mediului intern și extern, puncte tari, puncte slabe, 
oportunități, amenințări) 

Puncte tari 

 Bibioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău este un centru cultural cu 
îndelungată tradiție în județ și în țară, care, în acest an, a aniversat 130 de ani de la 
înființare; 

 Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău este o instituție de 
cultură în subordinea Consiliului Județean Buzău care, anual, asigură finanțarea 
suficientă întreținerii acesteia, din anul 2018 ea intrând chiar într-un program de 
reabilitare și modernizare, coordonat de acesta; 

 Biblioteca Județeană se sprijină cu rezultate bune, în realizarea de 
acțiuni culturale, pe parteneriatul cu ANBPR – Filiala Buzău, prin intermediul căruia 
a obținut multe finanțări și alte instituții de cultură din județ. 

Puncte 
slabe 

 Capacitate redusă de atragere de resurse (financiare, materiale) prin 
proiecte europene, dar și lipsa unor facilități și teme accesibile în oferirea unor 
finanțări europene (mai ales din PNRR, având în vedere că suntem într-o finanțare 
europeană); 

 Lipsa de 1 personal, de specialitate, nemotivat care să determine 
evoluția în bine a instituției; 

 Situarea spațiului în care s-a mutat biblioteca la periferia orașului, la 
distanță mare de școli, centrul orașului și cartiere cu populație școlară; 

 Noul spațiu pe care-l ocupă biblioteca pe perioada cât se reabilitează 
și modernizează sediul său central este limitat, nu permite dezvoltarea altor servicii 
pentru public și nu deține un spațiu pentru întâlniri cu număr mai important de 
public; 

 Îmbătrânirea aparaturii IT și neaprobarea bugetării înnoirii acestuia; 

 Traversarea unei perioade dificile din punct de vedere al finanțelor 
atrage și o diminuare a bugetelor, deci și a posibilității de întreținere și modernizare 
a serviciilor, și mai ales de nevoia de modernizare a sistemului informatic după care 
funcționează biblioteca. 

Oportunități 

 Dezvoltarea de parteneriate cu mai multe asociații culturale, cu 
instituții de cultură și instituții de învățământ în speranța deschiderii unităților de 
învățământ către educația prin cultură, prin concursuri și evenimente organizate la 
nivelul bibliotecii.; 

 Continuarea modernizării și dotării Corpului B al Bibliotecii; 

 Atragerea de noi utlizatori prin organizarea de cursuri noi, limbi 
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străine, finanțe, abilități în domeniul IT etc., în funcție de situația evoluției 
economice și a bugetului pentru investiții primit; 

 Dezvoltarea capacității de derulare a activităților culturale educative 
prin extinderea spațiilor sau găsirea altora pentru filialele în care proprietarii nu 
sprijină deloc reabilitarea clădirilor; 

 Instituția este recunoscută ca fiind prestigioasă de către toate 
instituțiile partenere, utilizatori, inclusiv de instituțiile media; 

 Informatizarea constituie un avantaj, iar accesul gratuit la internet 
conferă un sprijin real celor care nu au acces acasă; 

 Instituția beneficiază de foarte bune relații de parteneriat cu toate 
instituțiile de cultură din județ și majoritartea unităților de învățământ; 

 Oferta de carte  - o colecție ce însumează peste 320.000 de 
documente, alături de serviciile ce le oferă către utilizatori, mențin Biblioteca 
județeană în categoria bibliotecilor mijlocii, ce răspund necesităților exprimate de 
toate categoriile socio-profesionale; 

 Oferă informații pe criterii clare pe domenii și nivele de competență, 
asigurând accesul la informație chiar și unor categorii de populație cu deficiențe 
fizice, prin aparatură specială; 

 Oferă servicii de bibliotecă pentru toți locuitorii județului Buzău, față 
de alte instituții similare și colaborează cu mulți voluntari; 

 Existența unui catalog on-line permite căutarea 24 de ore din 24 în 
baza de date a Bibliotecii a tuturor titlurilor disponibile de acasă; 

 Asocierea cu Fundația „Progres“ în scopul obținerii unei finanțări 
pentru dotarea cu aparatură IT, prin PNRR. 

 Funcționarea instituției, în perioda de reabilitare a clădirii proprii, într-
un spațiu suficient cu dotările necesare de funcționare dar cu un spațiu mic pentru 
activități culturale. 

Amenințări 

 Politica de resurse umane actuală afectează dezvoltarea serviciilor în 
bibliotecă și implicit stimularea celor care au rezultate și influențarea celor care nu 
se implică în realizarea obiectivelor; 

 Scăderea resurselor financiare din cauza crizelor economice; 

 Scăderea numărului de utilizatori la nivelul întregului sistem național 
de biblioteci publice și în urma manifestării pandemiei și a mutării la periferie a 
spațiului de bibliotecă; 

 Lipsa la nivel național a unei politici de întoarcere la lectură; 

 Existența unei piețe a cărții în care consumul este în scădere, în 
favoarea celorlalte oferte de informare; 

 Un sistem greoi de achiziție a cărții la care, în ultima perioadă, s-a 
mai adăugat un intermediar. 
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3. Evoluția imaginii existente și măsuri luate pentru îmbunătățirea acesteia 

Perioada analizată, începând cu 01.06.2023 și până la 31.06.2024, este caracterizată de 

o perioadă în care este evidentă dorința utilizatorilor de a participa la cât mai multe manifestări 

culturale.  

În perioada menționată, activitatea și proiectele bibliotecii noastre au fost destul de bine 

reflectate în mass-media, cât și în ceea ce privește media on-line, presa tradițională, televiziuni, 

radio. În tot acest timp s-a dorit ca obiectiv esențial: îmbunătățirea și dinamizarea relațiilor cu 

media, după perioada de pandemie, în vederea promovării activităților și proiectelor culturale ce 

le-am realizat. Până în prezent majoritatea ziarelor locale au preluat aproape toate comunicatele 

de presă emise de noi, fără a participa la activități. 

Pagina web a instituției, recreată în 2019, a fost permanent actualizată, fiind permanent 

promovate atât activitatea cât și proiectele bibliotecii, dar și informații de interes general. Alături 

de acestea și pagina de Facebook a instituției a diseminat zilnic informații utile și, mai bine de doi 

ani, am „inventat“ o rubrică permanentă: „Momente inedite din istoria lunii, documentate de 

bibliotecă“, care pune la dispoziția publicului informații despre momente importante în evoluția 

lumii, dar și bibliografia aferentă ce este disponibilă în bibliotecă, despre fiecare eveniment în 

parte. 

La buna imagine a bibliotecii „V. Voiculescu“ au contribuit și vizitele colective organizate 

(tururi) pe baza unui program bine stabilit, 49 clase de preșcolari și elevi din ciclurile gimnazial și 

liceal au vizitat toate secțiile instituției, peste 3000 de copii au fost familiarizați cu activitățile 

acesteia, dotările ei, dar și oamenii care o deservesc. 

Cel mai bine însă, imaginea bibliotecii s-a reflectat și în acest an prin intermediul presei. 

Colaborarea cu aceasta fiind foarte bună, înregistrându-se - fie pe suport tradițional, fie on-line, 

fie video, radio sau pe hârtie - fiecare activitate desfășurată a fost reflectată în peste 50 de 

articole și emisiuni locale sau în publicații naționale, astfel: 
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BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ „V. VOICULESCU” ÎN PRESĂ: 

ARTICOLE ÎN PRESĂ   
 

ANUL 2023 

Ziarul OPINIA 

1. „Se deschide „Ludoteca” Bibliotecii Județene, în grădina Muzeului Județean”, 29 

iunie 2023, în Opinia 

2. „În ce stadiu sunt lucrările la clădirea Bibliotecii Județene”. În: OPINIA, (Buzău). Nr. 

9016, (5 septembrie 2023), p. 2 

3. „Președintele Academiei Române, invitat la Buzău la Zilele Bibliotecii Județene "V. 

Voiculescu". În: OPINIA, (Buzău). Nr. 9017, (6 septembrie 2023), p. 4 

4. „Anul Urmuz”, marcat la Biblioteca Județeană, 21 septembrie 2023, în Opinia 

5. „Eveniment dedicat memoriei jurnalistului buzoian Pamfil Șeicaru, la Biblioteca 

Județeană”, 28 septembrie 2023, în Opinia 

6. „Epoca Absurdului” în „Anul lui Urmuz”, la Biblioteca Județeană, 28 septembrie 

2023, în Opinia 

7. „Pamfil Șeicaru, evocat într-o manifestare de excepție la Biblioteca Județeană”, 17 

octombrie 2023, în Opinia 

8. „Ce se va întâmpla cu clădirea Bibliotecii Județene după reabilitare”. În: OPINIA, 

(Buzău). Nr. 9050, (23 octombrie 2023), p. 2 

9. „Directorul Bibliotecii Județene pune degetul pe rană: Revistele școlare sunt pentru 

elevi!”, 25 octombrie 2023, în Opinia 

10. „Triplă lansare de carte la 130 de ani de existență a Bibliotecii Județene”, 30 

octombrie 2023, în Opinia 

11. „Adrian Cioroianu va scrie o filă din istoria Bibliotecii Județene”, 8 noiebrie 2023, în 

Opinia 

12. „Cine sunt elevii câștigători ai competiției dedicate lui Vasile Voiculescu”, 9 

noiembrie 2023, în Opinia 

13. „Ce a spus la Buzău istoricul Adrian Cioroianu despre viitorul fără biblioteci în 

sufragerie”, 10 noiembrie 2023, în Opinia 
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14. "Bătălia cărților" a ajuns la faza finală.  În: OPINIA, (Buzău). Nr. 9069, (17-19 

noiembrie 2023), p. 4 

15. „Buzăul, alături de soroceni la festivitatea jubiliară a primei biblioteci în limba 

română din Basarabia” 26 noiembrie 2023, în Opinia 

16. „Cine sunt câștigătorii concursului „Bătălia Cărților”, 27 noiembrie 2023, în Opinia 

Ziarul „ȘANSA” 

1. „Din cauza relocării, am pierdut 20% dintre cititori”. Când vor fi gata lucrările la 

Biblioteca Județeană”, 21 septembrie 2023, în Sansa News 

SCURT PE 2 

1. "Bătălia Cărților", la Biblioteca Județeană. În: SCURT PE 2, (Buzău). An 13, nr. 

622, (28 aprilie - 4 mai 2023), p. 8 

2. Biblioteca Judeţeană, pe lista obiectivelor turistice. În: SCURT PE 2, (Buzău). Anul 

13, nr. 368, (18 - 24 august 2023), p. 4 

3. Biblioteca Județeană "V. Voiculescu" a mai pierdut din cititori. În: SCURT PE 2, 

(Buzău). An 13, nr. 644, (29 septembrie-5 octombrie 2023), p. 8 

4. Biblioteca Județeană, reabilitată în 2024.  În: SCURT PE 2, (Buzău). An 13, nr. 

641, (8-14 septembrie 2023), p. 4 

5. De la presa scrisă, la presa on-line. În: SCURT PE 2, (Buzău). An 13, nr.645, (6-12 

octombrie 2023), p. 8  

6. De la presa scrisă, la presa on-line. În: SCURT PE 2, (Buzău). An 13, nr.645, (6-12 

octombrie 2023), p. 8 

7. Prichindeii, aşteptaţi la „Ludoteca din grădină”. În: SCURT PE 2, (Buzău). Anul 13, 

nr. 632, (7 - 13 iulie 2023), p. 8 

8. Biblioteca devine centru expozițional. În: SCURT PE 2, (Buzău). An 13, nr. 648, (27 

octombrie-2 noiembrie 2023), p. 4 

VIAŢA BUZĂULUI 

1. "Lucrări în grafic", la o clădire simbol a Buzăului. În: VIAŢA BUZĂULUI, (Buzău). 

Nr. 2515, (8-14 septembrie 2023), p. 6 

2. Centru expozițional în locul fostei biblioteci. În: VIAŢA BUZĂULUI, (Buzău). Nr. 

2521, (27 octombrie-9 noiembrie 2023), p. 4 
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3. La revedere, Tabără dragă! În: VIAŢA BUZĂULUI, (Buzău). Nr. 2511, (28 iulie-10 

august 2023), p. 6 

4. Ludoteca din Grădină. În: VIAŢA BUZĂULUI, (Buzău). Nr. 2508, (30 iunie-6 iulie 

2023), p. 1 

5. Școală pentru viață și familie. În: VIAŢA BUZĂULUI, (Buzău). Nr. 2508, (30 iunie-6 

iulie 2023), p. 1 

6. Zeci de copii se joacă de-a vacanța la Muzeul Județean. În: VIAŢA BUZĂULUI, 

(Buzău). Nr. 2509, (6-20 iulie 2023), p. 12 

SPAŢII CULTURALE 

1. "Primăvara poeților", între inginerie și versuri, la Biblioteca Județeană "V. 

Voiculescu". În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). Anul XVI, nr. 88, (mai-iunie 2023), p. 3 

2. Fapte culturale. În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). An XVI, nr. 88, (mai-

iunie 2023), p. 42  

CAMPUS TV 

1. „La revedere, Tabără dragă! S-a încheiat ediția a XIII-a a Taberei de Cartier”, 28 

iulie 2023, în Campus Tv 

2. Directorul Bibliotecii Județene „V. Voiculescu” Buzău invitatul emisiunii „D' ale 

buzoianului”, 1 noiembrie 2023, la Campus Tv 

REPORTER BUZOIAN 

1. „Eveniment dedicat evocării lui Pamfil Șeicaru, la Biblioteca Județeană „V. 

Voiculescu” Buzău”, 24 oct. 2023, în Reporter Buzoian 

2. „Ei sunt câștigătorii concursului „Bătălia Cărților”, 24 noiembrie 2023, în Reporter 

Buzoian 

JURNALUL DE BUZAU 

1. „Epoca absudului, la Biblioteca Județeană. Lansăro de carte și conferință”, 22 

septembrie 2023, în Jurnalul de Buzau 

2. „Evocare Pamfil Șeicaru. „De la presa scrisă la presa online, perspective”, la 

Biblioteca Județeană”, 29 septembrie 2023, în Jurnalul de Buzau 

3. „Istoricul Adrian Cioroianu, fost ministru de Externe, vine la Buzau. Miercuri, 

întalnire la Biblioteca Judeteana”, 7 noiembrie 2023, în Jurnalul de Buzau 
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stiridinsursebuzau.ro 

1. „Biblioteca Judeţeană „V. Voiculescu” Buzău sărbătorește moștenirea lui Pamfil 

Şeicaru: De la presa scrisă la presa online”, 28 septembrie 2023, în stiridinsursebuzau.ro 

2. „Triumf literar la Biblioteca Județeană: Câștigătorii concursului ‘Bătălia Cărților’ 

2023 încântă publicul cu pasiunea pentru lectură”, 24 noiembrie 2023, în stiridinsursebuzau.ro 

TIMPUL BUZOIAN 

1. „Lansare de carte și expoziție de caricaturi la Biblioteca Județeană”, 21 septembrie 

2023, în Timpul Buzoian 

2. „De la presa scrisă la presa on-line, perspective”. Eveniment dedicat de ziariștii 

profesioniști lui Pamfil Șeicaru”, 28 septembrie 2023, în Timpul buzoian 

3. „Copiii, invitați de echipa de robotică de la „Hasdeu” la Biblioteca Județeană”, 21 

noiembrie 2023, Timpul Buzoian 

alarmabuzoiana.ro 

„Adrian Cioroianu, lansare de carte la Buzau”, 9 noiembrie 2023, în alarmabuzoiana.ro 

 „Biblioteca Judeteana invita copiii la intalnire cu robotul”, 20 noiembrie 2023, în 

alarmabuzoiana.ro 

AGORA BUZAU 

1. „Curs gratuit de alfabetizare financiară la Biblioteca Județeană Buzău”, 5 aprilie 

2023, în Agora Buzau 

BUZAU MEDIA 

1. Biblioteca Judeţeană ,,V. Voiculescu” Buzău organizează manifestarea dedicată 

evocării lui Pamfil Şeicaru, 28 septembrie 2023, în Buzau media 

buzau.net 

1. „Lansări de Carte și Caricaturi în „Anul Urmuz 2023” la Biblioteca „V. Voiculescu” 

Buzău”, 21 septembrie 2023, în buzau.net 

buzau.agir.ro 

1. „Cartea dedicată istoriei Fabricii de Sârmă de la Buzău, lansată cu prilejul împlinirii 

a 130 de ani de bibliotecă publică la Buzău”, 28 octombrie 2023, în buzau.agir.ro 
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ANUL 2024 

AGERPRES 

1. Buzău: ''Inocenţii'', cartea anului 2023 la Biblioteca Județeană „V. Voiculescu”, 16 

ianuarie 2024, în Agerpres 

2. „Buzău: Biblioteca Judeţeană 'V.Voiculescu' înregistrează un fond de carte de 

peste 322.000 de unităţi”, 4 mar. 2024, Agerpres  

3. „Buzău: 17 cărţi de patrimoniu, cea mai veche de aproximativ 500 de ani, au intrat 

în colecția Bibliotecii Județene”, 26 iulie 2024, în Agerpres 

OPINIA 

1. „Cu câţi bani vor funcţiona instituţiile de cultură ale judeţului în acest an”. În: 

OPINIA, (Buzău). Nr. 9113, (9-11 februarie 2023), p. 10 – „Biblioteca Judeţeană nu are buget 

pentru dezvoltare” 

2. „Râmniceanul Nicolai Tăicuțu lansează volumul „Palimpsest”, 22 februarie 2024, în 

Opinia 

3. „Folkistul râmnicean Dan Manciulea, invitat la „Primăvara poeților”, 1 martie 2024, 

în Opinia 

4. „Biblioteca Județeană, peste 322.000 de cărți la dispoziția buzoienilor”, 5 martie 

2024, în Opinia 

5. „Care-i faza cu cititul?”, la Biblioteca Județeană, 19 martie 2024, în Opinia 

6. „De „Ziua Francofoniei”, copiii din Costești în vizită la Biblioteca Franceză din 

Buzău”, 20 martie 2024, în Opinia 

7. „Pregătiri pentru „Primăvara poeților”, 26 martie 2024, în Opinia 

8. „Valeria Manta Tăicuțu, al doilea premiu la Buzău”, 10 aprilie 2024, în Opinia 

9. Concursul „V. Voiculescu”, omagiu la împlinirea a 140 de ani de la naşterea 

scriitorului buzoian. În: OPINIA, (Buzău). Nr. 9196, (12 iunie 2024), p. 4 

10. „Biblioteca franceză, gazdă pentru activitățile Academiei Francofone”, 10 iulie 

2024, în Opinia 

11. „Cum întâmpină Biblioteca Județeană Ziua Mondială a Cărților Vechi”, 26 iulie 

2024, în Opinia 

12. „Dacă este vară, este din nou „tabără de cartier” în Poștă!”, 26 iulie 2024, în Opinia 
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SPAŢII CULTURALE 

1. „Despre oamenii iubitori de libertate. O etnie pe care trebuie să o cunoşti înainte de 

a o judeca”. În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). Anul XVII, nr. 94, (mai /iunie 2024), p. 3; 

Istorici şi cercetători despre trecutul populaţiei rrome; Rromii în colecţiile Bibliotecii Judeţene „V. 

Voiculescu” Buzău. Sorin Burlacu, director al Bibliotecii Judeţene „V. Voiculescu” Buzău. 

2. „Din marea grădină a internetului... : Lumea se trezeşte, a venit vremea?”, în: 

SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). Anul XVII, nr. 95, (iulie/august), p. 13; Note culese de 

Sorin Burlacu: imigranţi, solidaritate, drepturi, servicii, criminalitate...; Sorin Burlacu, director al 

Bibliotecii Judeţene „V. Voiculescu” Buzău. 

3. „Segmente de adevăr şi datorii de la datornici”. În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu 

Sărat). Anul XVII, nr. 93, (martie/aprilie 2024), p. 31; Studiu sociologic: PIB-ul României, datorii 

externe, despăgubiri de război... ; Sorin Burlacu, director al Bibliotecii Judeţene „V. Voiculescu” 

Buzău. 

4. „Soroca-Buzău: 30 de ani de la înfiinţarea de către Biblioteca Judeţeană a primei 

biblioteci în grafie română, în teritoriul Republicii Moldova”. În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu 

Sărat). Anul XVII, nr. 92, (ianuarie/februarie 2024), p. 28/29; Invitaţi la eveniment, alături de 

preşedintele Consiliului Judeţean Buzău, Petre Emanoil Neagu: Sorin Burlacu, Mihail Milea, Mihai 

Sălcuţan, Marius Constantinrescu... 

5. „Fapte culturale : Nicolai Tăicuţu şi Sorin Călin, dublă lansare de carte pe ritmuri de 

folk”, în: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). Anul XVII, nr. 93, ( martie/aprilie 2024), p. 14/15; 

Lansare de carte, Nicolai Tăicuțu şi Sorin Călin  la Biblioteca Județeană "V. Voiculescu" 

6. „Fapte culturale”.În: SPAŢII CULTURALE, (Râmnicu Sărat). Anul XVII, nr. 94, 

(mai/iunie), p. 29 ; „Maraton poetic, Festivalul-Concurs de Literatură "Primăvara poeților",  la 

Biblioteca Judeţeană „V. Voiculescu” Buzău” 

SANSA NEWS 

1. „Copiii din Buzău, așteptați la “Ludoteca din grădină”. Se anunță o lună de 

distracție și voie bună”, 27 iunie 2024, în Sansa News 

2. „Vinerea, zi de teatru pentru copii la bibliotecă. Ce producții vor fi puse în scenă”, 

26 iulie 2024, Sanasa News 

3. „Este vară, haideți în tabără! Ateliere, concursuri și jocuri pregătite pentru copiii din 

Buzău”, 26 iulie 2024, în Sansa News 
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stiridinsursebuzau.ro 

1. „Cele mai citite cărți la Biblioteca Judeţeană “V. Voiculescu” Buzău”, 16 ianuarie 

2024, în stiridinsursebuzau.ro 

2. „Întâlnire inspirațională la Biblioteca Județeană: Elevii din Buzău s-au întâlnit cu 

scriitoarea Irina Dumitru”, 3 aprilie 2024, în stiridinsursebuzau.ro 

3. „Biblioteca Județeană „Vasile Voiculescu” Buzău: Momente inedite din istoria lumii 

documentate de bibliotecă”, 3 iunie 2024, în stiridinsursebuzau.ro  

4. „Biblioteca Județeană „Vasile Voiculescu” Buzău: Clubul de lectură „Moi à la 

bibliothèque” își încheie ediția cu succes”, 4 iunie 2024, în stiridinsursebuzau.ro 

5. „4 IUNIE – Biblioteca Județeană „Vasile Voiculescu” Buzău: Momente inedite din 

istoria lumii documentate de bibliotecă”, 4 iunie 2024, în stiridinsursebuzau.ro 

6. „Copiii din Grupa Mică a Grădiniței nr. 1 Orizont, fascinați de „Darul Prieteniei” la 

Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău”, 11 iunie 2024, în stiridinsursebuzau.ro 

7. „Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău Documentează momente inedite din 

istoria lumii: Unirea guvernelor constituționale la Islaz, 14 iunie 1848”, 14 iunie 2024, în 

stiridinsursebuzau.ro 

CAMPUS TV   

1. „Vară plină de evenimente la Biblioteca Judeţeană – inviatat directorul Sorin 

Burlacu la emisiunea „D' ale buzoianului”, 25 iunie 2024, la Campus Tv   

2. „S-a deschis Ludoteca. Copiii au luat cu asalt grădinița de la Muzeu”, 1 iulie 2024, 

în Campus TV 

3. „Final de sezon. „Ludoteca din grădină” se închide pe 2 august”, 30 iulie 2024, în 

Campus Tv 

JURNALUL DE BUZĂU 

1. „Care au fost cele mai citite cărți de la Biblioteca Județeană în 2023”, 17 ianuarie 

2024, în Jurnalul de Buzău 

2. „Festivalul Primăvara Poeților la a 15-a ediție. Săptămâna viitoare la Biblioteca 

Județeană”, 25 martie 2024, în Jurnalul de Buzău 

3. „Tabăra de cartier, ediția a XIV-a, la final. Proiect al Bibliotecii Județene”, 12 august 

2024, în Jurnal de Buzău 
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TIMPUL BUZOIAN 

1. „Concurs de lectură la Biblioteca Județeană”, 19 martie 2024, Timpul Buzoian 

2. „Biblioteca Județeană pregătește cea de-a XV-a ediție a Festivalului „Primăvara 

poeților”, 29 martie 2024, Timpul Buzoian 

3. „Carte dedicată grupului „Song”, lansată la Biblioteca Județeană”, 30 iunie 2024, în 

Timpul buzoian 

alarmabuzoiana.ro 

1. „Cele mai citite cărți din Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău în anul 2023”, 

16 ianuarie 2024, în alarmabuzoiana.ro 

2. „Lansarea cărții „Song, un cântec amuțit – Trei decenii fără Oanță”, la Biblioteca 

Judeteana Buzau”, 23 iunie 2024, în alarmabuzoiana.ro 

3. „La inceput de toamna…e gata si Biblioteca”, iunie 2024, în alarmabuzoiana.ro  

OBSERVATORUL BUZOIAN 

1. „Concurs de lectură organizat de Biblioteca Județeană „V. Voiculescu”, 18 martie 

2024, în Observatorul Buzoian 

2. „La Buzău, începe Tabăra de Cartier”, 26 iulie 2024, în Observatorul Buzoian 

AGORA BUZĂU 

1. „CONCURS | ”Care-i faza cu cititul?”, concurs organizat de Biblioteca Județeană 

„V. Voiculescu” Buzău”, 19 martie 2024, în Agora Buzău 

2. „Tabără de cartier” la Corpul B al Bibliotecii Județene „V. Voiculescu”, 29 iulie 

2024, în Agora Buzau 

stiridinsursebuzau.ro 

1. „Proiectul „Ludoteca din grădină” revine și în vara anului 2024 la Biblioteca 

Județeană „V. Voiculescu” Buzău”, 27 iunie 2024, în stiridinsursebuzau.ro 

lexpress.ro 

1. „Proiect cu o valoare de peste 13.500.000 lei adoptat de CJ Buzău. Biblioteca 

Județeană „V. Voiculescu” la un pas de consolidare a lucrărilor de consolidare, restaurare și 

dotare”, 17 iulie 2024, în lexpress.ro 

BUZĂU MEDIA 

1. Ultima zi de distracție la „Ludoteca din grădină” a fost marcată cu spectacolul 

„Vrăjitorul din Oz”!, 3 august 2024, în Buzău media 
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viata-libera.ro 

1. „Carte din 1548, în patrimoniul bibliotecii din Buzău”, 10 August 2024, în viata-

libera.ro 

NEWS BUZAU 

1. „Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău – concurs de lectură din autori români 

„CARE-I FAZA CU CITITUL?”, 19 martie, în News Buzau 

2. „Festivalul „Primăvara poeților” la Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău, a 

XV-a ediție!”, 26 martie 2024, în News Buzau 

3. „Lansare de carte la Biblioteca Județeană „V. Voiculescu” Buzău: „Song, un cântec 

amuțit – Trei decenii fără Oanță”, semnată de Luminița Velciu, 26 iunie, 2024, în News Buzau 

4. „Fiecare dimineata este o bucurie la Ludoteca din grădină organizată de Biblioteca 

Judeţeană „V. Voiculescu” Buzău”, 29 iul. 2024, în News Buzau 

AGORA BUZĂU   – 1 articol 
BUZĂU MEDIA   – 1 articol 
BUZĂU.NET   – 1articol 
BUZĂU.AGIR.RO  – 1articol 
OPINIA    – 16 articole 
ȘANSA    – 1 articol 
SCURT PE 2   – 8 articole 
VIAȚA BUZĂULUI  – 6 articole 
SPAȚII CULTURALE  – 4 articole 
CAMPUS TV    – 2 apariții 
REPORTER BUZOIAN  – 2 articole  
JURNAL DE BUZĂU  – 3 articole 
ȘTIRI DIN SURSE  – 2 articole 
TIMPUL BUZOIAN  – 3 articole 
ALARMA BUZOIANĂ  – 2 articole 
TOTAL    – 53 articole 

 

4. Măsuri luate pentru cunoașterea  categoriilor de beneficiari 

Pentru buna cunoaștere a categoriilor de beneficiari pe care-i are, biblioteca a apelat la o 

serie de modalități de informare pe baza cărora permanent să fie mai aproape de așteptările 

acestora. Astfel, periodic analizăm preferințele de lectură în funcție de nivelul de pregătire, 

domeniile de interes, prin monitorizarea pe secții a cererilor de achiziție și prin studiul datelor 

statistice lunare din baza de date a programului cu care instituția operează (TinRead). Pentru 

același scop, fiecare bibliotecar este obligat să țină evidența propunerilor de titluri cerute de 

cititori pentru a fi achiziționate. 
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5. Grupurile-țintă ale activităților instituției 

Beneficiarul-țintă al programelor bibliotecii: 

 Pe termen scurt, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău are în vedere 

permanent păstrarea și creșterea numărului utilizatorilor din generațiile noi, de vârstă preșcolară 

și școlară – elevi și studenți ,care, în acest moment, depășesc 50% din utilizatori. 

 Pe termen lung, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău își orientează 

programele pentru a răspunde cerințelor de lectură, studiu și informare a publicului din întreg 

județul Buzău. 

Evidențierea acestor grupuri o facem permanent prin programul de statistică de bibliotecă 

care în fiecare zi ne poate spune, pe categorii de vârstă, ce tipuri de utilizatori avem. 

6. Profilul beneficiarului actual 

Acest profil reiese din raportul statistic ce se realizează la finele fiecărui an și este realizat 

pe baza activităților înregistrate zilnic în programul de bibliotecă. 

Anexă Tabel 

În perioada 1.06-2023 – 30.06.2024, datele din Raportul statistic sunt: 

 2023 2024 

Total % Total % 

Utilizatori activi (a+b) 1858 100 2514 100 

a)Utilizatori reînscriși 815 43,9 1936 77,0 

b) Utilizatori înscriși 1043 56,1 578 23,0 

U
ti

liz
at

o
ri

  î
n

sc
ri

și
 

D
u

p
ă 

st
at

u
tu

l o
cu

p
aț

io
n

al
 

Profesii intelectuale 85 8,1 54 9,3 

Maiștri tehnicieni 0 0 0 0 

Funcționari 44 4,2 29 5,0 

Muncitori 31 3,0 23 4,0 

Elevi 577 55,3 271 46,9 

Studenți 50 4,8 20 3,5 

Pensionari 45 4,3 62 10,7 

Casnice 27 2,6 22 3,8 

Șomeri 7 0,7 5 0,9 

Alte categorii 177 17,0 92 15,9 

D
u

p
ă 

vâ
rs

tă
 

Sub 14 ani 370 35,5 142 24,6 

14-25 ani 324 31,1 188 32,5 

26-40 ani 143 13,7 88 15,2 

41-60 ani 169 16,2 106 18,3 

Peste 61 ani 37 3,5 54 9,3 
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D
u

p
ă 

n
aț

io
n

al
it

at
e Români 1039 99,6 567 98,1 

Maghiari 0 0 0 0 

Alte naționalități 4 0,4 11 1,9 

D
u

p
ă 

se
x 

M 358 34,3 211 36,5 

F 685 65,7 367 63,5 

 

Utilizarea bibliotecii Total Total 

Total vizite 21294 28638 

Nr. vizite directe la bibliotecă 14826 12569 

U
til

iz
ar

ea
 Nr. solicitări telefonice, fax, poștă 790 1376 

Nr. vizite virtuale via Internet 18 10915 

Nr. vizite la servicii organizate în exterior 1747 67 

Nr. participanți la programe și evenimente culturale 3913 3711 

 

Din analiza tabelului prezentat anterior, rezultă o tendință de revenire evidentă a 

numărului de utilizatori la lectură. În schimb, pe categorii de vârstă, se observă că cei mai mulți 

utilizatori sunt, în ordine, elevii și studenții, urmați de pensionari și apoi de cei cu profesii 

intelectuale, structura fiind identică cu a anului anterior. 

Caracteristicile cititorului în biblioteca noastră își păstrează proporțiile cel puțin în ultimii 

ani, conform Raportului anexat. 

B. EVOLUŢIA PROFESIONALĂ A INSTITUŢIEI ȘI PROPUNERI PRIVIND 
ÎMBUNĂTĂȚIREA ACESTEIA 

 
1. Adecvarea activității profesionale a instituției la politicile culturale la nivel 

național și la strategia culturală a autorității 
Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău este o bibliotecă publică de tip enciclopedic, 

îndeplinind atât funcții complexe de centru cultural de informare cultural-educațională, cât și 

funcții specifice de centru local, organizând activități diverse în domeniul informării, lecturii, 

educației, artei și petrecerii timpului liber. Biblioteca județeană promovează astfel și servește 

politicile, programele și proiectele de dezvoltare durabilă la nivelul întregii comunități pe care o 

deservește. 

Prin programele sale profesionale, instituția a urmărit îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor 

specifice prevăzute de legislația în vigoare pe patru direcții principale: 

a) Modernizarea funcționării serviciilor prin repararea și dotarea cu calculatoare, alte 

elemente IT și programe care să determine o mai mare accesibilitate a utilizatorilor la bazele de 

date; 
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b) Dezvoltarea de programe culturale; 

c) Asumarea rolului de coordonator al activității bibliotecilor publice din județ; 

d) Reabilitarea clădirilor în care își desfășoară activitatea biblioteca. 

Având în vedere aceste direcții pe care le-am propus prin proiectul de management, am 

început următoarele programe: 

 Reabilitarea, amenajarea și optimizarea spațiilor de bibliotecă (filiale); 

 Sporirea continuă a gradului de utilizare tehnologică și îmbunătățire a resurselor 

tehnice ale bibliotecii (solicitând permanent fonduri pentru modernizarea sistemului cu care 

lucrăm și care ne-au fost refuzate și în acest an); 

 Achiziționarea de carte, periodice, alte documente pe domenii și într-un număr 

suficient, inclusiv din anticariate; 

 Păstrarea tradiției în organizarea de manifestări culturale – în special a acelora 

care au devenit tradiționale, având la bază parteneriate cu alte instituții, pentru atragerea de noi 

utilizatori. 

În urma acțiunilor întreprinse pentru operaționalizarea acestor programe și buna 

desfășurare a activităților, vă prezentăm câteva rezultate în cheltuirea sumelor alocate în 

perioada 1.06.2023 -30.06.2024: 

4.127.000 lei  cheltuieli de personal, din care credite consumate de 3.921.644 lei; 

489.000 lei pentru cheltuieli cu bunuri și servicii, din care consumat în valoare de 

302.024. 

Cheltuielile cu bunuri și servicii s-au consumat astfel: 

- materiale consumabile: 21.433 lei (furnituri de birou, materiale de curățenie, alte 

materiale); 

- încălzit, iluminat și forță motrică: 22.243 lei; 

- apă, canal, salubritate: 2.375 lei; 

- poștă, telecomunicații, radio-internet: 2.825 lei; 

- servicii cu caracter funcțional: 123.811 lei; 

- carburanți: 9.957 lei; 

- obiecte de inventar: 2.423 lei; 

- deplasări, detașări: 327 lei; 

- cărți și publicații: 131.342 lei; 
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- protecția muncii: 3.211 lei; 

- prime și asigurare nonviață: 8.859 lei; 

- chirii: 324 lei; 

- alte cheltuieli cu bunuri și servicii: 18.838 lei (manifestări culturale – premii, taxe diverse); 

În perioada 1.06.2023 - 30.06.2024 s-au mai încasat venituri diverse (penalizări la 

întârzieri de restituire carte, copii xerox, taxă eliberare permise) în sumă de 9.956 lei. Tot în 

acest an s-au înregistrat bunuri primite cu titlu gratuit în sumă de 9.279,93 lei, care reprezintă 778 

unități dfe bibliotecă donații primite de la persoane fizice sau juridice pentru Depozitul legal și alte 

secții ale bibliotecii. 

- total documente achiziționate de bibliotecă în perioada analizată – 3.775, în 

valoare de 147.788,48 lei, din care donații primite 778 unități de bibliotecă în valoare de 

9.279,93 lei; 

- în aceeași perioadă am desfășurat 2 proiecte culturale, alături de care:  11 lansări 

de carte în format normal, 4 ateliere de confecționat, 4 concursuri de creație, 22 expoziții. 

În perioada analizată, numărul participanților la acțiunile din bibliotecă a fost de 7.629 

persoane. 

În afara acestor manifestări realizate în mod tradițional, biblioteca, prin compartimentele 

sale, și-a făcut simțită prezența pentru publicul larg și online. În acest sens s-au realizat: 

- 292 postări pe paginile oficiale de Facebook (pagina sediului central, pagina filialelor, 

pagina secției Multimedia), unde s-au realizat:  

 prezentări de cărți noi achiziționate; 

 cărți și publicații de patrimoniu; 

 aniversări de autori și evocări; 

 concursuri online. 

- toate aceste postări au fost vizionate de către 152.972 persoane și au 

determinat 18.627 reacții și comentarii (aprecieri) din partea publicului. 
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PAGINA FACEBOOK CENACLUL LITERAR „V. VOICULESCU”  
BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ BUZĂU https://www.facebook.com/CenaclulVVoiculescu 

 
Date statistice pentru perioada: 1 iunie 2023 – 30 iunie 2024  
Afişări: 10164 
Impact: 5504vizualizări 
Vizite pe facebook: 1085 utilizatori 
Urmăritori noi: 322 utilizatori 
Interacţiuni cu conţinutul: 295 interacţiuni 
Urmăritori total: 2037 utilizatori 
 

6 postări 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/CenaclulVVoiculescu
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Una dintre activitățile bibliotecii născocite în această perioadă, realizate online la inițiativa 

unui voluntar și menținută de compartimentul Depozit legal, este Cenaclul literar „V. 

Voiculescu“. Prin intermediul acestuia, periodic am făcut cunoscut publicului, utilizatorilor și lumii 

literare, operele scriitorilor buzoieni, ale tinerilor creatori, dar și ale membrilor USR, am realizat 

prezentări de cărți și evenimente (aniversări, concursuri, comemorări etc.). În urma inițierii acestei 

pagini, rezultatele în perioada analizată au fost următoarele: 

- 16 postări; 

- 2.037 de persoane au accesat pagina; 

- 295 de reacții: comentarii, distribuiri. 

Toate aceste rezultate se adaugă celorlalte menționate. 

Anexele cu rezultatele statistice ale paginilor de Facebook vă stau la dispoziție pentru 

justificare. 

2. Orientarea activității profesionale către beneficiari 

Toate activitățile culturale desfășurate de bibliotecă în perioada analizată s-au adresat 

comunității buzoiene. Prin toate acestea, lansări de carte, concursuri, simpozioane, expoziții, nu 

ne impunem decât atragerea atenției publicului asupra bibliotecii și valorilor pe care le punem la 

dispoziție. Astfel, numărul de persoane înscrise la bibliotecă în anul analizat au fost de 1.621. 

Tot în această perioadă s-au înregistrat și următoarele valori la indicatorii de productivitate 

privind informarea și documentarea utilizatorilor în bibliotecă: 
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 2023 

Rezervări titluri 0 

Informații oferite 82 

Referințe și bibliografii 15 

Documente copiate (nr. pagini) 1.211 

Programe și evenimente 136 

Nr. sesiuni pe Internet 84 

 

3. Analiza principalelor direcții de acțiune întreprinse 

Prin programele sale profesionale, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău a urmărit 

îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor specifice prevăzute în legislația în vigoare și ce avem 

planificat în program, conform bugetului primit, astfel: 

 Pentru modernizarea funcționării serviciilor s-au luat toate măsurile pentru 

repunerea în funcțiune  a tuturor acestora într-un timp rezonabil și cu încadrarea în bugetul 

alocat, alături de care s-au mai realizat modernizări la fiecare filială; 

 În ceea ce privește dezvoltarea de programe culturale, am încercat să reluăm toate 

manifestările cu tradiție, inventând permanent alte activități alături de asociațiile de scriitori și alți 

creatori, încheind parteneriate cu instituții școlare și asociația profesională din domeniu cu 

sprijinul căreia biblioteca a realizat diverse manifestări; 

 Asumarea rolului de coordonator al activității bibliotecilor publice s-a desfășurat la 

parametri normali, deplasându-ne în această perioadă într-un număr de 22 biblioteci comunale, 

participând la examenul pentru ocuparea postului de bibliotecar în comuna Gherăseni. 

 Situația din cele 86 biblioteci publice din județ, este: 

- o bibliotecă județeană „V. Voiculescu“ cu un personal în scădere ajuns la 50 de 

angajați; 

- o bibliotecă municipală Rm. Sărat; 

- 3 biblioteci orășenești (Nehoiu, cu funcționare aleatorie, Pogoanele, cu activitate,  

și Pătârlagele, care nu are bibliotecar de 2 ani); 

- 81 biblioteci comunale (având în vedere numărul de UAT-uri). 

Din cele 81 de biblioteci comunale: 

- un număr de 45 sunt active, funcționează normal cu angajat și orar de funcționare; 
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- un număr de 33 biblioteci comunale nu au bibliotecar de mai bine de doi sau trei 

ani; 

- un număr de 12 primării au scos postul de bibliotecar din organigramă: Brădeanu, 

Breaza, Florica, Gălbinași, Glădeanu Sărat, Mărăcineni, Movila Banului, Odăile, Pardoși, 

Pietroasele, Scutelnici. 

- în comuna Unguriu, de când s-a înființat, nu a fost prevăzut post și nici bibliotecă; 

-  în 12 comune, bibliotecarii își desfășoară activitatea pe alte funcții în primării, la 

alte servicii, bibliotecile fiind închise. 

Toate aceste date sunt realizate pe baza vizitelor permanente, în teritoriu, obligatorii din 

punct de vedere al Legii bibliotecilor nr. 334/2002, republicată. 

 La reabilitarea clădirilor în care își desfășoară activitatea, aceasta a fost orientată 

în special spre reabilitarea Filialei Corp B care, începând cu 2018, a trecut în administrarea 

noastră indirectă (la această filială importantă am obținut pentru modernizări suma de 40000 lei, 

pentru care s-au început deja lucrările). Celelalte trei filiale aparțin altor entități, iar nevoia de 

intervenție asupra acestora diferă de la caz la caz. Având în vedere situația cu totul deosebită de 

la Filiala nr. 1 (Simileasca), unde proprietarul acesteia (Ministerul Agriculturii) nu mai răspunde la 

nicio adresă, dar nici nu ne interzice funcționarea, clădirea prezentând evidente semne de 

distrugere, am depus la Primăria Municipiului Buzău, de trei ani, un proiect pentru realocarea 

unui alt spațiu, în parteneriat. Începând cu luna decembrie 2021, am închis această filială, 

bibliotecarul fiind relocat la filiala din Micro XIV, aici urmând, în funcție de situație, să angajăm o 

altă persoană în anul acesta, în anul 2024 fiind interzise angajările. 

C. ORGANIZAREA, FUNCȚIONAREA INSTITUȚIEI ȘI PROPUNERI DE 
RESTRUCTURARE ȘI/SAU DE REORGANIZARE, PENTRU MAI BUNA FUNCȚIONARE 

1. Măsuri de organizare internă 

Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău funcționează în baza Regulamentului de 

Organizare și Funcționare, a Organigramei și Statului de funcții, aprobate prin Hotărârera 

Consiliului Județean Buzău. 

În acest moment, structura posturilor este următoarea: 

FUNCȚIE 
2022 2023 2024 

Total Ocupat Total Ocupat Total Ocupat 

Personal de specialitate, total 
din care ocupate 

49 38 49 38 50 39 

Personal administrativ, total din 16 12 16 12 16 12 



 27 

care ocupate  

Total personal în organigramă, 
din care ocupate 

66 50 66 50 66 51 

 

În această parte a mandatului, adică în perioada analizată s-au făcut modificări 

Regulamentului de Organizare și Funcționare, urmând ca în perioada imediat următoare, să 

propunem spre modificare conținutul acestuia și al R.O.I. 

2. Propuneri privind modificarea reglementărilor interne 

După cum anunțam anterior, este spre finalizare conținutul nou al Regulamentului de 

Organizare și Funcționare, alături și de Regulamentul Intern în care, având în vedere mutarea 

instituției și a legislației, s-au impus schimbări în funcționarea instituției, în fișele de post, în 

modalitățile de evaluare a personalului și alte modificări ce țin de standardele de funcționare 

privind Controlul Managerial Intern.  

3. Sinteza activității organismelor colegiale de conducere 

Conform prevederilor legislative, în cadrul Bibliotecii Județene „V. Voiculescu“ Buzău 

funcționează un Consiliu de Administrație cu rol  consultativ, format din 7 membri, numiți prin 

decizia directorului, din care unul ca reprezentant al Consiliului Județean Buzău. 

În perioada analizată, Consiliul de administrație s-a întrunit doar o singură dată când   s-

au supus spre aprobare: 

 aprobarea propunerii de buget pentru anul în curs; 

 raportul de activitate solicitat de Consiliul Județean; 

 programul minimal anual al activităților culturale în 2024. 

4. Dinamica și evoluția resurselor umane ale instituției (fluctuație, cursuri, evaluare, 
promovare/sancționare) 

În perioada analizată a avut loc evaluarea performanțelor profesionale ale angajaților 

bibliotecii, ținându-se cond de gradul de realizare a obiectivelor primite anterior, dar și de 

contextul în care ne-am desfășurat activitatea. 

Din anul 2023, până la această dată s-a efectuat o angajare, fiind ocupate din totalul celor 

66 de posturi, un număr de 51. 

Structura acestora este: 

- personal de specialitate (bibliotecari, bibliografi, analiști programatori și operatori 

date): 49 posturi (conform organigramei); 
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- personal administrativ, deservire: 16 posturi (conform organigramei); 

Din tabelul celor 66 de posturi, 14 sunt vacante, astfel: 

- 10 posturi sunt din categoria personalului de specialitate; 

- 4 posturi sunt din categoria personalului din administrație. 

Din rândul celor 39 de posturi din categoria personalului de specialitate angajat, acestea 

au următorul nivel de pregătire profesională: 

- 31 salariați sunt absolvenți de studii superioare; 

- 8 salariați sunt absolvenți de studii medii și postliceale. 

Din păcate, datorită bugetelor restrânse, în perioada analizată nu s-a putut participa la 

niciun curs de pregătire profesională. 

În ceea ce privește  promovarea în 2024 s-a realizat doar o promovare ca referent studii 

superioare, prin concurs, pentru o persoană care a absolvit cu licență în domeniul în care lucra: 

5. Măsuri luate pentru gestionarea patrimoniului instituției îmbunătățirii/ 

reactualizării spațiilor 

Pentru gestionarea patrimoniului instituției, în perioada analizată s-au luat următoarele 

măsuri: 

- au fost realizate inventare, conform legislației în vigoare, la termene, atât pentru 

fondurile de carte, cât și pentru celelalte bunuri, la fiecare categorie fiind scoase din uz toate 

propunerile comisiilor numite (la secția Împrumut cărți pentru adulți, inventarul este în 

desfășurare); 

- s-a luat măsura intervenției în clădirile primite spre administrare pentru efectuarea 

de reparații, înlocuiri sau modernizări, pentru buna funcționare a filialelor, iar acolo unde avem 

probleme – cum este cazul Filialei 1, Cartier Simileasca, unde nu se mai știe cine este 

proprietarul și clădirea stă să crape în mai multe locuri, am solicitat sprijinul Primăriei Buzău 

pentru a ne aloca alt spațiu, această filială fiind închisă momentan; 

- ne-am mutat cu sediul central într-un spațiu atipic, unde funcționăm pe o suprafață 

destul de limitată, ce totalizează 1200 mp. 

6. Măsuri luate în urma controalelor, verificării/auditării din partea autorității sau a 
altor organisme de control în perioada de control. 

În perioada trecută, mai precis în perioada 1.01.2023-30.06.2024, la Biblioteca Județeană 

„V. Voiculescu“ Buzău a avut loc o misiune de audit a Consiliului Județean Buzău. În schimb, în 
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perioada 18.04.-14.06.2024 s-a desfășurat misiunea  „Auditarea activității financiar-contabile a 

activitățiii de achiziții publice“, în 2023. 

 

D.  EVOLUȚIA SITUAȚIEI ECONOMICO-FINANCIARE A INSTITUȚIEI 

1. Analiza datelor financiare din proiectul de management corelat cu bilanțul contabil al 

perioadei raportate 

Bugetul de venituri al Bibliotecii Județene ”V. Voiculescu” Buzău  provine numai din 

alocații bugetare de la Consiliul Județean  Buzău și structura lui în perioada analizată este: 

1.06-2023 - 30.06.2024 

 
1.06.2023 – 31.12.2023 1.01.2024 – 30.06.2024  

Venituri/lei Bilanț/lei Venituri/lei Bilanț/lei 

Venituri totale din care: 9.641 9.641 14.100 14.100  

-alocații bugetare 5.396 5.396 4.560 4.560 

-alte venituri 4.245 4.245 9.536 9.536 

Cheltuieli totale din care: 2.115.129 2.058.471 2.527.821 2.192.147 

-de personal 1.940.000 1.859.959 2.187.000 2.061.685 

-materiale 161.000 184.383 328.000 117.641 

-investiții - - - - 

-alte cheltuieli 14.129 14.129 12.821 12.821 

 
2. Evoluția valorii indicatorilor de performanță în perioada raportată 
 

Nr. 
crt. 

Indicatori de performanță 
Perioada evaluată 

 

01.06.-31.12.2023 01.01.-30.06.2024 

1.  Cheltuieli pe beneficiar (subvenție + 
venituri-cheltuieli de capital/nr. 
beneficiar) 

1.110,80 877,58 

2.  Fonduri nerambursabile atrase (lei) - - 

3.  Număr de activități educaționale 61 59 

4.  Număr de apariții media 87 82 

5.  Număr de beneficiari neplătitori - - 

6.  Număr de expoziții/Număr de 
reprezentanți/Frecvența medie zilnică 

28 27 

7.  Număr de proiecte/Acțiuni culturale 2 2 

8.  Venituri proprii din activitatea de bază - - 

9.  Venituri proprii din alte activități - - 
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E. SINTEZA PROGRAMELOR ȘI A PLANULUI DE ACȚIUNE PENTRU ÎNDEPLINIREA 
OBLIGAȚIILOR ASUMATE PRIN PROIECTUL DE MANAGEMENT 

Se realizează prin raportare la: 

e.1. Viziune 

Analiza activității Bibliotecii Județene ”V. Voiculescu” Buzău se face în orice moment prin 

prisma mediului intern și extern în care își desfășoară atribuțiile la care, permanent, se adaugă 

tendințele actuale impuse de cadrul european al acestui tip de instituții, pentru care ne-am 

exprimat următoarea viziune strategică: 

 Biblioteca noastră va trebui să anticipeze și apoi să satisfacă nevoile 

publicului/utilizatorilor. În acest fel activitatea sa este orientată spre înțelegerea nevoilor 

utilizatorilor reali și potențiali, cât și spre creșterea gradului de satisfacere a nevoilor culturale ale 

acestora, care este din ce în ce mai diversă. 

 Biblioteca Județeană ”V. Voiculescu” Buzău continuă să-și mențină poziția, ca 

instituție valoroasă, în mediul concurențial local și național, ce depune eforturile necesare pentru 

dezvoltarea și modernizarea spațiilor de care dispune, care să apropie serviciile oferite, de 

utilizatori, în concordanță cu așteptările acestora, pe lângă creșterea ofertei de servicii și a 

accesibilității prin utilizarea celor mai noi și avansate tehnologii. 

 Prin tot ceea ce va întreprinde, Biblioteca se preocupă permanent pentru creșterea 

calității managementului, promovând inovația și experimentul pentru a ajunge la excelență. 

 Pregătirea profesională a tuturor categoriilor de personal de specialitate și 

dezvoltarea competențelor va fi sprijinită de așa manieră încât să fie una din cele mai importante 

pârghii ce vor sta la baza progresului bibliotecii și al procesului de modernizare, astfel încât să 

poată fiecare să răspundă cererii de informații din partea utilizatorilor, adaptându-se facil la noile 

produse și servicii ale bibliotecii (în funcție de bugetul alocat). 

 Gestionarea judicioasă a mijloacelor financiare și a resurselor umane și materiale 

se va constitui în regula de bază în atingerea obiectivelor cu maximă eficiență. 

e.2. Misiune 

Având în vedere perioada parcursă de Biblioteca Județeană în ultimii 15 ani, în care s-au 

făcut eforturi susținute de trecere de la „biblioteca tradițională“ la „biblioteca hibridă“, în care 

serviciile tradiționale de informare se completează cu cele de informare și utilizare la distanță și 
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urmând o alta care vine să asigure modernizarea și asigurarea siguranței de funcționare a clădirii, 

misiunea actuală poate fi menținută pentru perioada de management. 

În condițiile menționate, misiunea bibliotecii poate fi definită în această perioadă prin trei 

criterii: 

 Criteriul evoluției prin care activitățile unei biblioteci tradiționale se mențin și se 

dezvoltă permanent, având la bază solicitările de informare a utilizatorilor. Aici se adaugă 

permanent documente noi din domeniile solicitate, determinând azi ca depozitele bibliotecilor, 

dimensiunea lor, să nu reprezinte un mare atu, ci volumul informației să fie determinant. Astăzi, 

forma de comunicare a colecțiilor este deplasată spre autoaccesul utilizatorilor la mediul 

informațional, adică și la evidența cărților și descrierea în format electronic, dar și la accesul liber 

la raft. 

 Criteriul valorii publice este un ansamblu de servicii oferite de bibliotecă prin care 

se aduc beneficii comunității pentru care ființează: atragerea spre lectură a preșcolarilor, 

susținerea educației continue, sprijinirea reconversiei profesionale prin capacitatea de a oferi 

sprijin informațional în diverse domenii, combate discriminarea și excluziunea socială și diferența 

între sat și oraș. 

 Criteriul diferenței se manifestă prin servicii complementare diferitelor domenii, 

prin parteneriat, fără să se substituie instituțiilor specializate. 

e.3. Obiective (generale și specifice) 

În amplul proces de dezvoltare și organizare al societății contemporane, în general, 

biblioteca, parte componentă a sistemului ca și a subsistemului cultural, trebuie să-și direcționeze 

activitatea în așa fel încât ea să mențină permanent un echilibru între stabilitate și dinamism, între 

modalitățile clasice și cele moderne de interacțiune, între funcția tradițională și tendințele 

novatoare. Se poate observa că la baza oricărui proces de management de bibliotecă trebuie să 

stea informarea și analiza, fără de care nu se pot lua decizii, o decizie tardivă sau cu 

fundamentare superficială afectând atât calitatea managerială, cât și activitatea propriu-zisă a 

bibliotecii. 

În conformitate cu legislația în vigoare, cu direcțiile strategice ale sistemului național de 

biblioteci pentru perioada analizată, Biblioteca Județeană „V. Voiculescu“ Buzău și-a propus 

următoarele obiective: 
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 Să îndeplinească sarcinile care îi revin, conform legislației în vigoare, chiar și cazul 

acesta al mutării în spațiul mai puțin propriu activității de astăzi; 

 Să susțină formarea continuă a personalului, în scopul dobândirii competențelor 

necesare utilizării programelor moderne și de deservire a populației în cadrul unor servicii 

moderne de bibliotecă, alături de facilitatea activităților de cercetare în biblioteconomie; 

 Să-și consolideze rolul de centru de educație permanentă, prin încheierea unor 

parteneriarte cu instituții locale de cultură (școli, licee, instituții specializate) și alte tipuri de 

instituții a căror activitate este de interes larg (în funcție de evoluția pandemică); 

 Să organizeze permanet, conform calendarului aniversărilor culturale, activități 

pentru comunitatea pe care o deservește, care să contribuie la păsatrarea memoriei locale, la 

stimularea tinerilor creatori și la o mai bună percepție a rolului bibliotecii în societate; 

 Să diversifice permanent oferta de servicii pentru utilizatori, care să permită 

accesul lărgit la informații și studiu, atât pe cale tradițională, cât și electronică, prin îmbogățirea și 

eficientizarea mijloacelor tehnice punând un accent mai mare pe folosirea spațiului virtual; 

 Să promoveze și să consolideze imaginea și rolul bibliotecii în cadrul comunității, în 

vederea atragerii de noi resurse informaționale și al includerii bibliotecii noastre în anturajul activ 

profesional al bibliotecilor publice naționale; 

 Să atragă noi surse de finanțare necesare modernizării serviciilor și spațiilor 

bibliotecii; 

 Modernizarea spațiilor pe care le oferă biblioteca publicului; 

 Din cauza restricțiilor bugetare și a nevoii de a răspunde prompt la nevoile de 

informare a utilizatorilor trebuie organizate periodic studii și analize de marketing în interiorul 

instituției pentru a afla nivelul de satisfacere a cititorilor; 

 Comunicarea permanentă și eficientă cu factorii de decizie ai Consiliului Județean 

Buzău; 

 Descoperirea oricăror oportunități ale accesului la diverse tipuri de informații aflate 

exclusiv în format electronic, corelat cu dezvoltarea sistemului informatic al bibliotecii. 

Aceste obiective rămân valabile pe întreg mandatul. 

e.4. Strategia culturală pentru întreaga perioadă de management 

Strategia culturală a Bibliotecii Județene „V. Voiculescu“ Buzău face referire, cu 

precădere, la indicatorii de performanță ce vor trebui stabiliți pentru întreaga perioadă de 



 33 

management (2023-2028). Acești indicatori au menirea să stabilească evoluția ori involuția 

bibliotecii pe diverse etape și au fost stabiliți în anul 2000 prin programul Probip 2000, ca și 

componentă a Programului Calimera al Uniunii Europene. 

Toate categoriile de servicii și activități pe care biblioteca le realizează pentru utilizatorii 

săi se află în strânsă legătură cu acești indicatori, determinându-i. 

Indicatorii de performană pentru activitățile biblioteconomice pe care îi va folosi Biblioteca 

Județeană „V. Voiculescu“ Buzău sunt împărțiți în patru clase: 

1. Indicatori de performanță operaționali; 

2. Indicatori de eficacitate; 

3. Indicatori de eficență economică; 

4. Indicatori de impact sau calitate a serviciilor. 

Indicatori de performanță: 

Indicatorii de performanță de referință, ca și ceilalți indicatori în perioada analizată, sunt: 

Indicele de lectură al populației: 

                          

            ț            
 

     

             ț      ă        ă    
      

 

Indicele de lectură a utilizatorilor bibliotecii 
                          

                          
 

     

    
      

Indicele de circulație a fondului de carte 

                          

                    
 

     

      
        

 

Indicele de atragere a populației la lectură 
  

                        

                           
 

    

      
        

 

Se mai poate adăuga raportul între numărul angajaților și numărul utilizatorilor de serviciu 

care, în 2023, ca și în 2024, ne spune că unui bibliotecar i-au revenit  utilizatori. 

Indicatori de eficacitate 

Aceștia, în perioada analizată, s-au păstrat apropiați valorilor anterioare: 

Numărul de unități de bibliotecă achiziționate la 1000 locuitori. 
  

    

   
       

 

Indicele de lectură a populației muncipiului 
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 Frecvența medie zilnică 

Număr vizite servicii bibliotecă/zi = de câte ori vine un utilizator într-un an la bibliotecă. 
 

         

                  
 

     

   
        

 

Participarea la activitățile și serviciile bibliotecii, altele decât împrumutul la carte: 
         

                  
 

     

   
       

 

Indicatori de eficiență economică 

Cheltuieli pentru achiziția de documente din finanțare: 

                          

            
 

         

      
               

 

Cost achiziție fond carte/zi: 
              

                          

            
 

         

   
                  

 

Cost per vizită la bibliotecă: 

              

             
 

       

           
        

 

Indicatori de impact 

1.1. Tabel cu categoriile de utilizatori ai bibliotecii în perioada 1.06.2023-30.06.2024 

 2023 2024 

Total % Total % 

Utilizatori activi (a+b) 1858 100 2514 100 

a)Utilizatori reînscriși 815 43,9 1936 77,0 

b) Utilizatori înscriși 1043 56,1 578 23,0 

U
ti

liz
at

o
ri

  î
n

sc
ri

și
 

D
u

p
ă 

st
at

u
tu

l o
cu

p
aț

io
n

al
 

Profesii intelectuale 85 8,1 54 9,3 

Maiștri tehnicieni 0 0 0 0 

Funcționari 44 4,2 29 5,0 

Muncitori 31 3,0 23 4,0 

Elevi 577 55,3 271 46,9 

Studenți 50 4,8 20 3,5 

Pensionari 45 4,3 62 10,7 

Casnice 27 2,6 22 3,8 

Șomeri 7 0,7 5 0,9 
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Alte categorii 177 17,0 92 15,9 

D
u

p
ă 

vâ
rs

tă
 

Sub 14 ani 370 35,5 142 24,6 

14-25 ani 324 31,1 188 32,5 

26-40 ani 143 13,7 88 15,2 

41-60 ani 169 16,2 106 18,3 

Peste 61 ani 37 3,5 54 9,3 

D
u

p
ă 

n
aț

io
n

al
it

at
e Români 1039 99,6 567 98,1 

Maghiari 0 0 0 0 

Alte naționalități 4 0,4 11 1,9 

D
u

p
ă 

se
x 

M 358 34,3 211 36,5 

F 685 65,7 367 63,5 

2.  

Utilizarea bibliotecii Total Total 

Total vizite 21294 28638 

Nr. vizite directe la bibliotecă 14826 12569 

U
til

iz
ar

ea
 Nr. solicitări telefonice, fax, poștă 790 1376 

Nr. vizite virtuale via Internet 18 10915 

Nr. vizite la servicii organizate în exterior 1747 67 

Nr. participanți la programe și evenimente culturale 3913 3711 

 

Pentru perioada următoare este greu de estimat o creștere a acestor indicatori având în 

vedere în continuare mutarea instituției în spațiul de acum, la distanță de centrul orașului și 

perioada de pandemie ce o traversăm. În consecință, analizarea lor trebuie să aibă în vedere 

situația de fapt. 

e.5 Strategia și planul de marketing 

Plecând de la semnificația termenului de marketing, care conform specialiștilor, vizează 

realizarea activităților economice ce dirijează fluxul de bunuri și servicii de la producător la 

consumator sau utilizator, activitatea bibliotecilor trebuie privită în alte accepțiuni. Aici 

concentrarea activității instituției se face asupra utilizatorului cu nevoile lui diverse, în ceea ce 

privește informarea și petrecerea plăcută a timpului. De aici se trage concluzia că scopul 

activității de marketing în bibliotecă este acela de maximizare a eficienței economice și 

sociale din perspectiva utilizatorului și a societății. Marketingul reprezintă astfel 

managementul resurselor unei biblioteci astfel încât aceasta să facă față oricăror nevoi ale 

utilizatorilor instituției. 
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Categoriile pe domenii și activități de marketing în bibliotecă fac referire, în primul rând, la 

servicii, preț și acțiuni promoționale, apoi la canalele de distribuție și activitățile de logistică. 

Din aceste precizări rezultă că marketingul de bibliotecă îndeplinește patru funcții: 

1. Cercetarea pieței și a utilizatorilor 

Mai ales în cazul unei biblioteci, informațiile legate de piață se constituie în elementele de 

bază necesare adaptării permanente la mediul extern și reprezintă ”barometrul” activităților 

desfășurate și a eficienței acestora. 

2. Satisfacerea nevoilor și dorințelor utilizatorilor 

Această funcție a maketingului de bibliotecă reprezintă motivarea și sensul economic și 

social al existenței unei instituții de acest fel. 

3. Creșterea eficienței 

O activitate eficientă în bibliotecă presupune costuri pe utilizator, pe termen lung, mici. 

Însă, având în vedere domeniul cultural biblioteca, eficiența economică se măsoară nu numai din 

perspectiva banilor, ci și din perspectiva satisfacerii nevoilor utilizatorilor, educaționale, de 

informare, de pregătire și de petrecere plăcută a timpului liber. 

4. Racordarea rapidă, flexibilă și elastică a bibliotecii la dinamica mediului. 

Prin această funcție, marketingul de bibliotecă are rolul de a depăși barierele bibliotecii 

tradiționale, prin eliminarea tiparelor, stimularea imaginației, inventivității, a intuiției și spiritului 

creator al personalului, în scopul semnalizării, anticipării noilor dorințe ale utilizatorilor. De 

asemenea, un rol important în atingerea acestei funcții o au angajații cu calitățile și abilitățile lor. 

Pentru atingerea acestor funcții de marketing, biblioteca are la bază, în acest moment 

Sistemul Integrat de Bibliotecă TinREAD (pentru statistica de bibliotecă), dar și un buget care ar 

trebui să fie corespunzător. Alocarea suficientă de resurse pentru acoperirea serviciilor, atât celor 

tradiționale, permanente, cât și a serviciilor noi, derulate de bibliotecă, se constituie în garanția și 

siguranța funcționării unui serviciu public, de peste 130 de ani, unde generații de buzoieni au 

beneficiat de serviciile de informare și documentare, ori de petrecere a timpului liber. 

Având în vedere aceste concepte, Biblioteca Județeană va aborda în perioada următoare 

două tipuri de marketing: 

 Marketing tradițional care presupune oferirea de servicii pentru promovarea 

compartimentelor și a posibilităților de informare prin sistemul tradițional de afișe, bannere, 

pliante, dar și prin alte manifestări gen vizite la bibliotecă, simpozioane, concursuri; 
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 Marketing on-line, cuprinde o arie mai restrânsă de activități în mediile digitale 

(web, email, mediile wireless), dar și sistemele de management de date digitale. Folosirea unui 

web-site al bibliotecii, împreună cu tehnici promoționale on-line ca marketing prin motoare de 

căutare, publicitate interactivă, care dau deja roade, ultimul fiind obligați să îl folosim din plin. 

e.6. Programele propuse pentru întreaga perioadă de management 

Pentru perioada iulie 2024 – iunie 2025, propunem în continuare următoarele programe: 

I. Modernizarea și diversificarea serviciilor de bibliotecă – pentru a veni în 

întâmpinarea nevoilor crescânde de informare, documentare și lectură pentru categorii tot mai 

largi de public, prin achiziție de cât mai multe și diverse unități de bibliotecă, impunerea unor 

servicii noi și modernizarea aparaturii și programelor puse la dispoziția publicului. 

II. Modernizarea spațiilor bibliotecii – pentru asigurarea unui climat cât mai adecvat 

solicitărilor utilizatorilor și întreținerii siguranței clădirii, mai ales prin continuarea eforturilor de 

introducere a reabilitării siguranței în funcționare, la toate filialele. 

III. Biblioteca în era digitizării – pentru asigurarea accesului cât mai rapid la informații, 

prin dotarea cu un sistem actual de informatizare. 

IV. Biblioteca județeană, coordonator al activității rețelei bibliotecilor publice din județ - 

implicarea în coordonarea activității acestora și sprijinirea modernizării lor. 

V. Biblioteca, important centru editorial – prin elaborarea unor lucrări de referință, 

pentru comunitatea locală, bibliografii, biografii, dicționare, etc. 

VI. Menținerea Bibliotecii Județene ca important centru cultural și științific – prin 

asumarea de către instituție a rolului său de centru de educație permanentă și de manifestare a 

oricăror genuri de creații culturale. 

VII. Stimularea dialogului intercultural – pentru a asigura comunității buzoiene o 

deschidere cât mai largă spre valorile culturii europene și internaționale pentru a veni în 

întâmpinarea nevoii diverse de cunoaștere. 

e.7. Proiecte din cadrul programelor 

I. Modernizarea și diversificarea serviciilor de bibliotecă 

a) Continuarea informatizării Bibliotecii județene prin modernizarea și diversificarea rețelei 

de date și angajarea unei rețele suplimentare de transmitere a acestora (avem propus spre 

finanțare achiziționarea sistemului modern de funcționare TinRead cu RFID); 

b) Modernizarea serviciului de bibliografie locală și continuarea scanărilor la presa veche; 



 38 

c) Achiziționarea de unități de bibliotecă din producția curentă și retrospectivă într-un 

număr suficient și din domenii diverse; 

d) Permanentizarea cursurilor de inițiere în utilizarea calculatoarelor pentru vârstnici și alte 

categorii de utilizatori, dar și a altor specializări. 

II. Modernizarea spațiilor de bibliotecă 

a) Realizarea de reparații, igienizări și modernizări la Filiala nr. 1 (Simileasca); 

b) Reabilitarea și modernizarea clădirii sediului central (continuarea); 

c) Reparații capitale și modernizări la ”Corpul B” (reabilitare interioară, coborâri de 

plafoane, igienizări, soluționarea reabilitării clădirii „Casa învățătorului“); 

III. Biblioteca în era digitizării 

a) Continuarea procesului de digitizare a periodicelor locale și oferirea spre consultare 

pe suport electronic; 

b) Începerea creării unei baze de date, cu cărți full-text pe diverse domenii, de autori 

locali, cu acordul acestora; 

c) Îmbunătățirea echipamentului IT, repararea sau achiziționarea altora. 

d) Achiziționarea noului sistem informatic RFID pentru funcționarea instituției, cel 

vechi nemaifiind funcțional la capacitate. 

IV. Biblioteca județeană, coordonator al activității rețelei bibliotecilor publice din județ 

a) Continuarea activităților de îndrumare metodologică prin deplasări periodice la 

fiecare bibliotecă publică (în funcție de evoluția pandemiei); 

b) Organizarea de întâlniri periodice cu bibliotecarii din bibliotecile publice pentru a 

discuta diversele probleme ale profesiei (în funcție de evoluția pandemiei). 

V. Biblioteca, important centru editorial 

a) Realizarea de lucrări bibliografice despre scriitorii buzoieni; 

b) Reluarea realizării anuale a ”Editorialului buzoian”; 

VI. Biblioteca județeană ”V. Voiculescu” Buzău ca important centru cultural și științific 

a) Organizarea anuală a celor 4 mari manifestări tradiționale: 

- Festivalul ”Primăvara Poeților” (care s-a realizat); 

- Ziua Națională a Bibliotecarului și Săptămâna Națională a Bibliotecilor; 

- Zilele ”Pamfil Șeicaru”; 

- Zilele Bibliotecii Județene ”V. Voiculescu”  
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b) Organizarea, periodic, de evenimente, aniversări, simpozioane, expoziții, 

concursuri, campanii de îndemn la lectură și de informare, lansări de carte, manifestări complexe 

în parteneriat cu școli, licee, instituții de cultură, ONG-uri și alte tipuri de instituții, pe bază de 

parteneriat, într-un calendar al evenimentelor culturale, pentru asigurarea atragerii unui număr cât 

mai mare de iubitori ai actului cultural. 

VII. Stimularea dialogului intercultural 

a) Reluarea sprijinirii Filialei de carte românească ”Basarabia” din Soroca, Republica 

Moldova; 

b) Organizarea de acțiuni de donație de carte pentru sprijinirea bibliotecilor  din 

comune ale județului; 

c) Organizarea unor expoziții de carte și lansări de volume în limba română, în 

diverse locații. 

 

F. PREVIZIONAREA EVOLUȚIEI ECONOMICO-FINANCIARE A INSTITUȚIEI, CU O 
ESTIMARE A RESURSELOR FINANCIARE CE AR TREBUI ALOCATE DE CĂTRE 
AUTORITATE, PRECUM ȘI A VENITURILOR INSTITUȚIEI CE POT FI ATRASE DIN ALTE 
SURSE 

 

f.1. Proiectul de venituri și cheltuieli pentru următoarea perioadă de raportare 

În tabelul alăturat am trecut propunerile noastre de buget pentru perioada 01.07.2024 – 

30.06.2025 

Nr. 
crt. 

Categorii 
mii lei 

Proiect solicitat  

1. 

TOTAL VENITURI, din care: 5.590 

1.a. Venituri proprii, din care: - 

1.a.1. Venituri din activitatea de bază - 

1.a.2. Surse atrase - 

1.a.3. Alte venituri proprii - 

1.b. Subvenții/alocații - 

1.c. Alte venituri - 

2. 

TOTAL CHELTUIELI, din care: 5.590 

2.a. Cheltuieli de personal, din care: 4.500 

2.a.1. Cheltuieli cu salariile 4.300 

2.a.2. Alte cheltuieli de personal 200 

2.b. Cheltuieli cu bunuri și servicii, din care: 840 

2.b.1. Cheltuieli pentru proiecte 30 
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2.b.2.Cheltuieli cu colaboratorii - 

2.b.3. Cheltuieli pentru reparații curente 200 

2.b.4. Cheltuieli de întreținere 200 

2.b.5. Alte cheltuieli cu bunuri și servicii 410 

2.c. Cheltuieli de capital 250 
 

Aceste previziuni, în acest moment, nu pot avea în vedere eventualele crize. 

În ceea ce privește perioada analizată, cheltuielile realizate pe trimestrul I s-au încadrat în 

sumele planificate la cheltuielile de personal, cheltuieli cu bunuri și servicii ce au fost prezentate 

la Capitolul B.1 „Adecvarea activității profesionale a instituției la politicile culturale...“. 

f.2. Numărul estimat al utilizatorilor activi pentru perioada de management 

Tabel cu număr estimat de utilizatori ai bibliotecii în perioada 2018-2022 

An 
2022 2023 Perioada 

analizată 

La sediu 2.600 2.600 2.700 

În afara sediului 1.500 2.000 2.200 

 

f.3. Analiza programului minimal realizat 

Această analiză se poate face în baza programelor propuse în contractul de management, 

în număr de șapte, la care s-au desfășurat proiecte care, datorită mutării instituției și a 

perioadelor pandemiei, nu s-au putut desfășura în totalitate.  

Instituția și-a intrat în rolul său și în spațiul pe care îl ocupă azi, încercând să desfășoare 

toată gama de activități specifice, chiar dacă nu dețin spații suficiente: nu avem o sală pentru 

activități culturale cu spectatori și distanța la care se află instituția de centrul orașului este foarte 

mare. 

Rămâne cu un semn de întrebare, pentru perioada viitoare, cât va mai dura și perioada de 

subfinanțare cu care am fost sprijiniți până acum, pentru a putea desfășura cu adevărat activități 

de substanță. 

Ca o concluzie generală, consider că prin activitățile desfășurate am îndeplinit misiunea și 

viziunea Bibliotecii Județene ”V. Voiculescu” Buzău. 

 

MANAGER, 
Sorin Burlacu 

 


